COMPITI DI ANALISI MATEMATICA
AA. 2022/23

[Prova Intermedia 2022]

IM 1) Sapendo che e* = e (cos 1 — isen1), limitandosi al valore principale, calcolare \*/E

((=*+y> 0.0
I M 2) Data la funzione f(q;, y) = x2 + y2 : ('1:’ y) ?é ( ’ ) , determinare se la funzio-
0 H(x,y) = (0,0)

ne, nel punto (0, 0), risulta continua e poi se risulta differenziabile.

I M 3) Data la funzione f(z,y) =z — e’ ", determinare i versori v = (cos «, sen«) per i
quali risulta nulla D, f(1,1).

I M 4) Verificare che con l'equazione f(z,y,z) = xe® — 2ye” + ze¥ = 0, soddisfatta nel
punto P = (1,1,1), si pud definire implicitamente una funzione z = z(x,y). Determinare
dz e calcolare poi d?z.

I M 5) Sapendo che la funzione f(z.y) = ¥’ ¢ differenziabile nel punto (1,1), calcolare
un valore approssimato di f(1, 1;0,9) mediante I'opportuno polinomio di II grado.
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I M 1) Dopo aver trovato le otto radici dell'equazione (934 — 1) (:13‘4 + 1) = 0, detta z la loro
somma, calcolare e~.

((2"—y" (z,y) # (0,0)
I M 2) Verificare se la funzione f(z,y) = { (22 4 ) Y " risulta differenzia-
0 (z,y) = (0,0)

bile nel punto (0, 0).

I M 3) Dato il sistema {f(.cz:,y,z) =z —yz+a —y’ =0
g(z,y,2) = a?yz* —ay’z’ = 0

terminare quale tipo di funzione implicita h : R — R? sia possibile definire con tale sistema,

e di questa calcolare le derivate prime nel punto opportuno.

IM 4)Data f(x,y,2) =xe’* —ye* *, calcolare D,[f(0,0,0), dove v & il versore del vet-

tore (1, — 1, 1). Determinare poi l'espressione del Polinomio di Mac Laurin di secondo grado

di tale funzione.

,edil punto P = (1,1,1), de-

Max/min f(x,y) =z y
II M 1) Risolvere il problema { 22 —2x -y <0 .
S.V.:
y—2x<0
_
II M 2) Risolvere il problema: { z(o_) 1_—: TrytIy

¥ =3rv+y+e

I M 3) Risolvere il sistema di equazioni differenziali { , . sotto le condi-

y=—x+y—e
zioni {93(0):1
y(0) = —1°
IIM4)Calcolare//a:ydwdy,conQ:{(w,y) cR?: 0<a; 3§y;x2+y2§4}.

Q
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IM 1) Dati i due numeri complessi z; = e!™™ e 2z, = ¢! ™™ calcolare \/ 222 .

3

Vg 0.0
[ M 2) Verificare che la funzione f(z,y) = /22 + 2 (,y) # (0,0)

0 (z,y) = (0,0)
nel punto (0, 0), determinando poi se essa risulti anche differenziabile nel punto (0, 0).
I M 3) Data l'equazione f(z,y) = 2° + 2> —2zy — e’ + 1 = 0, soddisfatta nel punto (0, 0),
si verifichi che risultano verificate le ipotesi del Teorema del Dini per definire una funzione
implicita y = y(x), analizzando poi la natura del punto stazionario che essa presenta in
z=0.
IM 4)Data f(x,y) = 2z e’ — ye®, si verifichi che le sue derivate direzionali D, f(0, 0) sono
nulle in due sole direzioni v, determinando poi i versori corrispondenti a tali direzioni.
Max/min f(z,y) = z° + y* — 22y
II M 1) Risolvere il problema . { ;3 ; 8
{

y<l-—=x

risulta continua

I M 2) Scrivere l'espressione del polinomio di Taylor di secondo grado nel punto (1, 1) per la
funzione f(x,y) = xlogy — ylogx.

Yy’ + 1y = cos2x
I M 3) Risolvere il problema di Cauchy ¢ y(7) =0
y'(m) =1

IIM4)Data Q = {(z,y) e R: 1 —4a? <y <1—2% 2 >0,y > 0} calcolare :

//a:yda:dy.
Q
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I M 1) Data l'equazione 2° — 2z + k = 0, sapendo che essa ammette la soluzione = = 141,
determinare il valore del parametro k e calcolare poi le radici cubiche dell'altra soluzione di
tale equazione.

oy 0,0
[ M 2) Data la funzione f(z,y) = i x2 + 42 (z,y) # (0,0) , trovare il valore del para-
k (z,y) = (0,0)

metro k per il quale la funzione risulta continua in (0, 0), determinando poi, mediante la defi-
nizione, se in tale punto essa risulta anche differenziabile.
I M 3) Data l'equazione f(x,y) = zseny —ycosz + x —y = 0, che risulta soddisfatta nel
punto (0,0), si verifichi che sono verificate le ipotesi del Teorema del Dini per definire una
funzione implicita y = y(z), determinando poi di questa derivata prima e secondain x = 0.
1M 4) Data f(x,y) = ¥, determinare le direzioni v per le quali Dzw f£(0,0) =2.

. . Max/min f(z,y) = x> + 12
II M 1) Risolvere il problema { Sv.: 22 —1<y<ax

r_
II M 2) Risolvere il sistema omogeneo di equazioni differenziali lineari { g, B x_—tCQ_?: 3y

/ pu— —
I M 3) Risolvere il problema di Cauchy { g (yl)_: (g 1)logx .



II M 4) Data f(z,y) = 2x — 2y, si determini, per > 0,y > 0, un punto (a,b), apparte-
nente alla retta di equazione y = 2 — x, tale che, detto Q il rettangolo avente due lati sugli

assi e per vertici opposti (0, 0) e (a, b), risulti //f(:c, y)drdy =0.
Q



